
Nästa →

ENKÄT OM DAGVATTENFLÖDEN OCH OM BEREDSKAP 
OCH INFORMATION I ANSLUTNING TILL DEM

Om fler än en instans ansvarar för dagvattenfrågorna i kommunen, råder vi er att samarbeta med 
dem när ni fyller i enkäten. I annat fall bara om ni anser det vara nödvändigt. Frågor med asterisk 
(*) är obligatoriska.

DEL 1/3. UPPGIFTER OM SVARSPERSONEN OCH KOMMUNEN 

1. Kommun *

2. Kontaktpersonens uppgifter *

Förnamn 

Efternamn 

Telefon 

E-post 

Titel 
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Bilaga 1: Enkäten om dagvattenflöden riktades till kommunerna och gjordes i Webropol



ENKÄT OM DAGVATTENFLÖDEN OCH OM BEREDSKAP 
OCH INFORMATION I ANSLUTNING TILL DEM

DEL 2/3. INTRÄFFADE OCH EVENTUELLA DAGVATTENFLÖDEN OCH BEREDSKAP FÖR 
DEM

3. Har dagvattenflöden inträffat i er kommun? 

Ja 

Nej (gå till fråga 8) 

Vet inte (gå till fråga 8) 

4. Orsakade dagvattenflödena skador på eller olägenheter för privat eller offentlig egendom 
eller för miljön

Ja 

Nej (gå till fråga 6) 

Vet inte (gå till fråga 6) 

5. Mer information om dagvattenflöden som inträffat (år, årstid, plats, skador)

6. Har dagvattenflödena dokumenterats på något sätt, t.ex. fotografier, rapporter eller 
videor?

Ja 

Nej (gå till fråga 8) 

7. Vilka typer av dokument? 

Välj en eller flera alternativ. 

Fotografier 

Videomaterial 
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Rapporter 

Annat? 

8. Hur stor anser ni risken vara för att det ska inträffa dagvattenflöden som medför skador i 
er kommun?

Stor 

Måttlig 

Liten 

9. Har kommunen förberett sig på dagvattenflöden i planläggningen? 

Ja 

Nej (gå till fråga 11) 

10. På vilket sätt har man förberett sig på dagvattenflöden i planläggningen? 

Välj ett eller flera alternativ. 

Genom att göra upp en dagvattenplan i samband med detaljplanläggningen 

Genom att göra upp en dagvattenplan i samband med generalplanläggningen 

Genom att göra upp en dagvattenstrategi/ett program för kommunen 

Behovet av dagvattenavlopp har beaktats i planläggningen 

Genom att göra upp kartor över översvämningshotade områden eller områden med 
översvämningsrisk 

Annat? 

11. Har kommunen förberett sig på dagvattenflöden genom att bygga konstruktioner som 
kvarhåller eller suger upp vatten såsom våtmarker, flödesvattenbassänger, 
infiltreringsplatser e.dyl.?

Ja 

Nej (gå till fråga 13) 

12. Om så är fallet, vilka konstruktioner har byggts? 

Välj ett eller flera alternativ. 

Våtmarker eller dammar 

Infiltreringssänkor eller infiltreringsschakt 

Ytbeläggningar som släpper igenom vatten (t.ex. hålförsedda plattor) 
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Öppen asfalt 

Genom att utvidga befintliga öppna fåror eller bygga nya 

Kanaler eller fåror 

Flödesrutter 

Grönområden 

Annat? 

13. Har tidigare dagvattenflöden påverkat beredskapen för översvämningar och 
informationen om dem?

Ja 

Nej (gå till fråga 15) 

14. Om de har, på vilket sätt? 

15. Om kommunen har haft planer för beredskap för och information om dagvattenflöden, 
men åtgärderna har inte genomförts i praktiken, vad är orsaken till det?

16. Är det interna ansvaret i kommunen klart ifall det eventuellt inträffar ett dagvattenflöde?

Ja, kommunen ansvarar 

Ja, vattenverket ansvarar 

Ja, kommunen och vattenverket ansvarar tillsammans 

Nej 

17. Om inte, vilka oklarheter finns i den interna ansvarsfördelningen? 

18. Har kommunen eller kommuninvånarna, företagen eller husbolagen skyddat sin 
egendom eller sina fastigheter mot dagvattenflöden?
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← Föregående Nästa →

Ja 

Nej (gå till fråga 20) 

Vet inte (gå till fråga 20) 

19. På vilket sätt har nämnda parter skyddat egendomen eller fastigheterna? 
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ENKÄT OM DAGVATTENFLÖDEN OCH OM BEREDSKAP 
OCH INFORMATION I ANSLUTNING TILL DEM

DEL 3/3. INFORMATION OM DAGVATTENFLÖDEN 

20. Varifrån får kommunens tjänstemän och beslutsfattare information om dagvattenfrågor

21. Får kommunens tjänstemän och beslutsfattare tillräckligt med information om 
dagvattenfrågor?

Ja (gå till punkt 24) 

Nej 

22. Om inte, vilken typ av information skulle kommunens tjänstemän och beslutsfattare 
behöva mer av?

23. Via vilka kanaler skulle ni eventuellt vilja ha mer information? 

Välj ett eller flera alternativ. 

NTM-centralens webbplats 

Miljöförvaltningens webbplats 

E-post till direktören för tekniska sektorn 

E-post till någon annan person, vem? 

Social media 

Tryckalster 

Utbildning/seminarium 
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Landskapsförbundet 

Vatten- och avloppsverksföreningen (VVY) 

Kommunförbundet 

Annan? 

24. Har invånarna informerats om hur man kan förbereda sig för dagvattenflöden? 

Ja 

Nej (gå till fråga 26) 

25. På vilket sätt har invånarna informerats om beredskapen för dagvattenflöden?

Välj ett eller flera alternativ.

Personlig kontakt och möten 

Radio 

E-postlista 

Social media 

Tidningsannons 

Kommunens webbplats 

Informationsblad som delas ut till hushållen 

Guide 

I samband med planläggningsarbetet 

Skild anvisning för riskområden 

Annat? 

26. Har invånarna frågat efter mer information om dagvattenfrågor? 

Ja 

Nej (gå till fråga 29) 

27. Vilken typ av information? 

Välj ett eller flera alternativ.

Allmän information om hur dagvatten uppstår och om dagvattenflöden 

Information om klimatförändringens inverkan på regnen och dagvattenflöden 

Lättfattlig information om beredskap för dagvattenflöden och egen 
översvämningsbekämpning som delas ut till invånarna 
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Hjälp med att kartlägga områden med översvämningsrisk 

Annat? 

28. I vilken form har man önskat att informationen ska förmedlas? 

Välj ett eller flera alternativ.

Guide 

Personlig kontakt och möten 

Radio 

E-postlista 

Social media 

Tidningsannons 

Kommunens webbplats 

Informationsblad som delas ut till hushållen 

Skild anvisning för riskområden 

Annat? 

29. Har kommunen varit i kontakt med andra kommuner i dagvattenfrågor? 

Ja (gå till fråga 30) 

Nej, men behov finns (gå till fråga 31) 

Nej, finns inget behov (gå till fråga 32) 

30. Om så är fallet, vilken typ av informationsutbyte eller samarbete har det varit mellan 
kommunerna?

31. Vilken typ av kontakt finns det behov av? 

32. Jag vill att ett sammandrag av enkätens resultat skickas till e-postadressen som har 
uppgetts i personuppgifterna.

Ja 
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← Föregående Skicka 

Nej 
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